Seccion 0.5 Funciones y sus graficas 33

Revision de conceptos

1. El conjunto de entradas permisibles para una funcion se de-
nomina de la funcidn; el conjunto de salidas que se obtienen
se denomina de la funcién.

2. Sif(x)=3x%entonces f(2u)= yf(x+h)= .

3. Sif(x) se acerca cada vez mds a L, cuando | x| aumenta inde-
finidamente, entonces la recta y = L es una para la grafica
de f.

4. Sif(—x)=f(x) para toda x en el dominio de f, entonces f se
denomina funcién ;si f(—x) = —f(x) para toda x en el domi-
nio de f, entonces f se llama funcién . En el primer caso, la
grafica de f es simétrica con respecto al ; en el segundo caso,
es simétrica con respecto al

Conjunto de problemas 0.5

1. Para f(x)=1—x% determine cada valor.

(@) f(1) ®) £(-2) © f(0)
@) f(k) ) f(-5) o ()
(@ f(l+h) (h) f(1+h) - f(1)

(i f2+h) - f(2)
Para F(x) = x> + 3x, determine cada valor.
() FQ) ) F(V2) © F(3)
(d) F(1+ h) (e) F(1+h)— F(1)
) F(2+ h) - F(2)
3. Para G(y)=1/(y — 1), determine cada valor.
(a) G(0) (b) G(0.999) (c)

@ G () G(—x) ()

G(1.01)
1
()
2
u + u?
Para P(u) = Vo encuentre cada valor. (® es la letra
u

griega fi mayuscula).

(a) ®(1) (b) ®(-r1) © o3)
d ®u+1) (e) D(x?) M D%+ x)
5. Para
1

f(x) = —F—
Vx—3
determine cada valor.

(a) f(025) (b) f(m) © f(3+V2)
e Para f(x) = Vx> + 9/(x - \@), determine cada valor.
(@) £(0.79) (b) £(12:26) © f(V3)

(Cudles de las siguientes relaciones determinan una funcién
fcon férmula y = f(x)? Para aquellas que lo sean, determine f(x). Su-
gerencia: despeje la y en términos de x y observe que la definicion re-
quiere un solo valor de y para cada x.

(@ x*+y*=1 ) xy+y+x=1x# -1

() x=V2y+1 d x= Y

y+1
(Cuales de las graficas de la figura 12 son graficas de funcio-
nes?

Este problema sugiere una regla: para que una grdfica sea la grifica
de una funcioén, cada recta vertical debe cortar la grifica en sélo un
punto.

9. Para f(x) = 2x> — 1 determine y simplifique [f(a + h) —
f(@)]/h.

S
\ / X X
-
/ x / x

Figura 12

10. Para F(f) = 4/ determine y simplifique [F(a + h) — F(a)]/h.

11. Para g(u) = 3/(u — 2) determine y simplifique [g(x + k) —
81/

12. Para G(t) = t/(t + 4) determine y simplifique [G(a + h) —
G(a)]/h.

13. Determine el dominio natural para cada caso siguiente.
(a) F(z) =V2z+3 b) glv) =1/(4v - 1)
© $(x)=Vx>-9 (d) H(y)=-V625 -y

@ En cada caso determine el dominio natural.

_ x2
B ) GO) =V + 1)

(@) f(x) =5 ——
X x—6
(©) d(u) = 2u + 3] (d) F(1)=1" -4

En los problemas del 15 al 30 especifique si la funcion dada es par, im-
par o ninguna de las dos, y luego bosqueje su grifica.

15. f(x) = —4 16. f(x) = 3x
17. F(x) =2x + 1 F(x):sx—\/i
19. g(x) =3x>+2x — 1 g(u) = %

X 2z + 1
21. g(x) = 21 22. ¢(z) = T 1

2. f(w) = Vw -1 @) h(x) = V¥ + 4
@ f(x) = 12x] 26. F(t) = —|t + 3|

X

27. g(x) = |[5}l

28. G(x) = [2x — 1]
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1 sit =0
g(t): t+1 si0<r<2
-1 sit=2
2 .
—x +4 six=1
. h(x) = .
30. h(x) {3x six > 1

31. Una planta tiene la capacidad para producir desde 0 hasta
100 computadoras por dia. Los gastos generales diarios de la planta
ascienden a $5000 y el costo directo (mano de obra y materiales) pa-
ra producir una computadora es de $805. Escriba una férmula para
T(x), el costo total de producir x computadoras en un dia y, también,
para el costo unitario u(x) (costo promedio por computadora). ; Cud-
les son los dominios de estas funciones?

32. A la compaiifa ABC le cuesta 400 + 5V x(x — 4) ddlares

fabricar x estufas de juguete que vende en $6 cada una.

(a) Determine una férmula para P(x), la utilidad total de fabricar x
estufas.

(b) Evalte P(200) y P(1000).

(c) ¢Cudntas estufas debe fabricar ABC para estar en equilibrio?

33. Determine la féormula para la cantidad E(x) por la cual un nd-
mero x excede a su cuadrado. Haga una grafica de E(x) para0=x=1.
Utilice la grafica para estimar el nimero positivo menor o igual a
uno que excede a su cuadrado en la maxima cantidad.

34. Seap el perimetro de un tridngulo equildtero. Determine una
formula para A(p), el area de tal tridngulo.

35. Un tridngulo rectdngulo tiene una hipotenusa fija de longi-
tud 4 y un cateto tiene longitud x. Determine una férmula para la
longitud, L(x), del otro cateto.

36. Un tridngulo rectdngulo tiene una hipotenusa fija de longi-
tud /& y un cateto tiene longitud x. Determine una férmula para el
area, A(x), del tridngulo.

37. La Agencia de Renta de Automéviles Acme cobra $24 por
dia por la renta de un automévil més $0.40 por milla.

(a) Escriba una férmula para el gasto de renta total E(x) por un dia,
en donde x es el nimero de millas recorridas.

(b) Siusted renta un automovil durante un dfa, ;cudntas millas pue-
de recorrer por $120?
38. Un cilindro circular recto de radio r estd inscrito en una esfe-

ra de radio 2r. Determine una férmula para V(r), el volumen del ci-
lindro en términos de r.

39. Una pista de una milla tiene lados paralelos y extremos semi-
circulares iguales. Determine una férmula para el drea encerrada por
la pista, A(d), en términos del didmetro d de los semicirculos. ;Cual
es el dominio natural para esta funcion?

40. Sea A(c) el drea de la region acotada por arriba por la rec-
tay =x+1,del lado izquierdo por el eje y, por abajo por el eje x y por
la derecha por la recta x = c. Tal funcién se conoce como funcién de
acumulacion. (Véase la figura 13.) Determine
(a) A) () AQ)

(c) A(0) (d) A(o)
(e) Esboce la gréfica de A(c).
(f) ¢Cuales son el dominio y el rango de A?

Figura 13

41. Sea B(c) el area de la region acotada por arriba por la grafica
de la curva y = x(1 — x), por abajo por el eje x, y por la derecha por la
recta x = c. El dominio de B es el intervalo [0, 1]. (Véase la figura 14.)
Dado que B(1) = %.

(a) Determine B(0) (b) Determine B(%)
(c) Haga una gréfica de B(c), como mejor pueda.

NS

N [—=—

Figura 14

42. ;Cuadl de las siguientes funciones satisface f(x + y) = f(x) +
f(y) para todos los ntimeros reales x y y?

(@) f()=2t (b) fy=r~
() f(=2t+1 (d) f(t)y=-3t

43. Sea f(x +y) =f(x) + f(y), para toda x y y. Demuestre que
existe un nimero m, tal que f(f) = mt para todos los nimeros racio-
nales t. Sugerencia: primero decida cudnto tiene que valer m. Luego

proceda por pasos, iniciando con f(0) =0, f(p) = mp para un nimero
natural p; f(1/p) = m/p, etcétera.

44. Un diamante de beisbol es un cuadrado con lados de 90 pies.
Un jugador, después de conectar un cuadrangular, corrié alrededor
del diamante a una velocidad de 10 pies por segundo. Sea s la distan-
cia del jugador al home después de ¢ segundos.

(a) Exprese s como una funcién de ¢ por medio de una férmula con
cuatro partes.

(b) Exprese s como una funcién de ¢ por medio de una férmula con
tres partes.

Para utilizar la tecnologia de manera eficiente, usted necesita des-
cubrir sus capacidades, fortalezas y debilidades. Le pedimos que prac-
tique la graficacion de funciones de varios tipos utilizando su propio
paquete de computo o su calculadora. Los problemas del 45 al 50 es-
tan disefiados con este propdsito.

45. Seaf(x)=(x>+3x—5)/(x*+4).
(a) Evalte f(1.38) y f(4.12).
(b) Para esta funcion, construya una tabla de valores correspon-
diente ax=-4,-3,...,3,4.

46. Siga las instrucciones del problema 45 para f(x) = (sen’c — 3
tan x)/cos x.

47. Trace la grafica de f(x) =x> — 5x> + x + 8 en el dominio [-2, 5].
(a) Determine el rango de f.
(b) En este dominio, ;dénde f(x) =0?

48. Superponga la grafica de g(x) =2x>—8x — 1 con dominio [2, 5]
sobre la gréfica de f(x) del problema 47.
(a) Estime los valores de x donde f(x) = g(x).
(b) En[-2,5],(donde f(x) = g(x)?
(¢) En[-2,5], estime el valor mas grande de | f(x) — g(x)l.

49. Grafique f(x) = (3x —4)/(x* + x — 6) en el dominio [6, 6].
(a) Determine las intersecciones con el eje x y con el eje y.
(b) Determine el rango de f para el dominio dado.

(c) Determine las asintotas verticales de la gréfica.



